

公院明年「零雙非」 下月衝急症收9萬

香港文匯報訊(記者 李彤)「龍B效應」下,醫管局預測今年本地孕婦分娩個案按年增14%,高達4萬宗;明年公立醫院本地及非本地孕婦分娩總數也達4.3萬宗,需求幾近飽和。為免公立醫院產科服務「爆煲»,醫管局昨日通過公院明年停收非本地孕婦預約分娩,以及提高非本地孕婦「衝急症室」分娩的收費,由現時4.8萬元上調

至9萬元,新收費建議待政府批准,最快下月實施。
公院停接非本地孕婦預約
醫管局大會昨日在內務會議討論及通過「落閘」及新收費建議。會上,醫管局交代今年公立醫院產科服務需求的最新情況,當中,本地孕婦分娩總數預期高達4萬宗,

較2011年增加逾14%,而公立醫院今年接受非本地孕婦預約分娩的名額已滿,故即時停止接受非本地孕婦預約在今年內分娩。
醫管局發言人指出,「根據政府統計處預測,本地孕婦分娩數字會持續增加,料明年在公立醫院分娩的總數約達4.1萬宗,連同預計約2,000宗未經預約的緊急分娩個

案,公立醫院明年全年的分娩總數會達到4.3萬宗。」醫管局決定停止接受非本地孕婦預約明年分娩,以確保本地孕婦在公立醫院優先及獲得具質素的產科和初生嬰兒深切治療服務。
提收費90%消除衝閘誘因
另外,醫管局通過,「衝急症室」分娩

的收費由現時4.8萬元,調高至9萬元,升幅約90%,以杜絕臨盆前一刻「衝急症室」分娩的高風險行為。
醫管局發言人說:「有非本地孕婦透過私家醫院申請預約分娩確證證明書,卻因公立醫院分娩收費較私院低,寧可在臨盆前衝到公立醫院急症室分娩,如若提高上述收費,相信可以消除衝急症室的誘因。」
發言人指,建議的收費水平合理和適切,新收費建議將呈交政府考慮,獲批准後將於今年5月刊憲及實施。

核洩演習「兩部曲」防災

逾30部門參與 120東平洲居民撤離

香港文匯報訊(記者 林裕華)一連兩日、歷來香港最大規模的大亞灣應變計劃演習昨日展開,模擬大亞灣核電站出現核洩漏,特首曾蔭權參與演習下令撤離後,以「兩部曲」疏散及檢查在核洩漏範圍內的東平洲居民,先派出水警輪接載東平洲120名居民及檢測輻射,再撤離至安全地點作詳細檢測。是次演習由政府30多個部門合作,逾1,000人參與,內地及海外專家擔任觀察員。保安局指演習順利,強調過程認真,並非「公關騷」,若真的出現核洩漏,也按演習安排動用公共資源。



東平洲居民抵達沙田馬料水碼頭後,會作詳細輻射檢查。
香港文匯報記者 莫雪芝 攝



部分東平洲居民乘坐直升機撤離。
香港文匯報記者 莫雪芝 攝

大亞灣應變計劃修訂後,規定大亞灣核電站若出現核洩漏,方圓20公里內的居民都需疏散,而東平洲是本港唯一處於核洩漏範圍的地方,故昨日的演習移師當地。保安局局長李少光表示,演習由政府30多個部門合作,逾1,000人參與,為了增加真實感,首次有志願者及市民參加,特首曾蔭權則負責下令撤離。

測試反應部門溝通配合
李少光表示,是次演習主要測試應變核事故的反應、各部門溝通及配合,認為演習順利,又指大埔3間學校昨亦作屏蔽式演練,有2,000名師生參與,希望藉此汲取經驗,應付未來可能發生的緊急情況,他續稱,樂意聽取觀察員意見。不過有參與演習的市民表示,聽不清廣播,另外從手機收到的撤離短訊也沒說明撤離原因。

特首指導委會下令疏散

演習模擬核電站出現洩漏,曾蔭權隨即召開指導委員會,下令撤離東平洲約120人,包括居民、學生及遊人,警隊及飛行服務隊受命後,派出1艘水警輪接載島上居民,警員亦在島上用擴音機廣播,直升機則在上空低飛盤旋廣播,呼籲居民前往集合點,登記資料並作簡單輻射檢查,通過檢查後乘水警輪撤走,2小時內把居民全數撤至沙田馬料水碼頭及西貢,由穿著保護衣的人員替居民作詳細核輻射檢驗及沖身。演習中,有國際原子能機構、內地及海外專家擔任觀察員。

對於被批評演習是「公關騷」,李少光強調演習並非「公關騷」,「若真的發生核事故,屆時所動用的公共資源,如水警輪、直升機等,都和演習的一樣」。他又指,各部門認真處理演習,以了解應變計劃的不足之處,再作檢討。

文錦渡抽檢禽畜保食安
大亞灣應變計劃演習今天再續,模擬受輻射影響的市民送至屯門醫院接受治療,並在文錦渡口岸抽驗供港的禽畜,確保食物安全。



沙田馬料水碼頭亦設有急救區。
香港文匯報記者莫雪芝 攝



市民若聽不清廣播,手機可收到撤離的短訊。
香港文匯報記者莫雪芝 攝

4證驗「單非」 周一嶽認或存漏洞

香港文匯報訊(記者 李彤)港府與私家醫院達成共識,協助「單非」孕婦尋求產科床位,同時孕婦需提供4項文件證明「單非」身份。食物及衛生局局長周一嶽承認,措施可能存有漏洞,不排除有人為取得嬰兒居港權而假結婚,故要求4間提供「單非」床位的私院要向當局轉交孕婦證明文件,必要時會向內地查證結婚證明書的真偽。
港府與私院終達成共識,宣布明年拒收「雙非」,以及對「單非」孕婦來港分娩作出特定安排,4間私院將為100多名預產期為今年、但仍未能預約床位的「單非」孕

婦提供分娩服務,包括浸會、寶血、仁安及聖德肋撒醫院,但孕婦需向私院提供4項證明文件,包括經香港或內地公證的結婚證明書、港人丈夫的身份證正本、婚姻關係宣誓書及授權當局向內地查核結婚證明的同意書。
周一嶽昨日在電台節目中表示,不排除有人為在港分娩而假結婚,但要辨別「單非」孕婦是否假結婚,存在困難,他重申,該4間向「單非」孕婦提供床位的私院,必須向衛生署轉交孕婦的證明文件作查驗,必要時當局會向內地相關部門查證孕婦的結婚證明書,以辨真偽。

本會創會人萬容先生,不幸於二零一二年四月十日病逝,終年九十歲。萬先生任理事長之職凡二十多年,為本會不辭勞苦,深得工友愛戴。今溘然與世長辭,本會全人深感惋惜。萬容先生之喪禮,謹擇公曆二零一二年四月三十日(星期一)晚上八時在福澤殯儀館(即世盛)舉行公祭,翌日上午十時舉行大殮,隨即出殯。謹此訃告。

治喪處:萬府聯絡:2832 9181 杜小姐
港九魚業職工會治喪委員會

另外,發假誓及提供虛假證明屬刑事罪行,最高刑罰分別為判監7年及14年,他相信有關機制可起阻嚇作用;至於下月底之前臨盆的「單非」孕婦,可先宣誓,之後補交相關文件。

當勞外訪風波 專員:探路僅花86.8萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就有報道指行政長官曾蔭權早前拉丁美洲外訪期間,以公帑入住總統套房,其中負責安排行程的特區駐華盛頓經貿辦事處人員,亦被指進行「預訪」時花費過多,涉浪費公帑。
負責安排行程的特區政府駐華盛頓經濟貿易辦事處專員唐智強表示,是次「探路」是基於要了解當地文化,及人事變化等問題,強調不能「(特首外訪)話去就去」,要提出議程,及具體安排。

一分鐘。」有聽眾稱特首的「體面」,「連國家元首也自嘆不如」,冀當局就此制訂清晰的指引。
唐智強解釋,外訪前所作的二次「預訪」,第一次是為了研究訪問安排的具體方案,第二次則是落實特首外訪的仔細方案,兩次共花費港幣86.8萬元,並非如部分傳媒報道的160多萬。
他又澄清有報道指,駐華盛頓辦事處為安排特首訪問南美,只有1人留在華盛頓工作是「錯誤、絕對錯誤」。他強調任何時候,都有4位至5位主任級同事留在華盛頓,又指為免離華盛頓的工作,故無可能單一大型外訪只由一隊人完成,故分成兩隊分批出發。
就曾蔭權外訪南美期間的住宿安排,唐智強表示,當時有兩間酒店可供選擇,一間要價6,900美元,另一間要價4,600美元,

而選擇較貴房間,是因為要考慮房間面積是否適合開會,且特首隨員入住的普通房租金,只需190美元,比另一間便宜約一半,合共花費亦非常接近,而且保安亦較為穩妥,故是合適選擇。

二次「預訪」有因 分兩隊出發
在昨晨電台《烽煙》節目上,聽眾朱太指,當局應該徹查是次「總統套房」事件,又質疑曾蔭權先說虛心聆聽,但最後甚麼都做不到。張女士則稱,「曾蔭權並非奮鬥到最後一分鐘,而是貪心到最後

而選擇較貴房間,是因為要考慮房間面積是否適合開會,且特首隨員入住的普通房租金,只需190美元,比另一間便宜約一半,合共花費亦非常接近,而且保安亦較為穩妥,故是合適選擇。

社會關注審計署展開覆檢
被曾蔭權邀請覆檢外訪做法的審計署署長鄧國斌昨接受電台訪問時說,在外訪要求上,每宗都有不同情況,實在難以一概而論,但認為覆檢的切入點要從制度本身研究,希望了解制度本身有否機制,以供特首安排外訪時有客觀指引,而原則上亦應以適度、適當及保守的去審視。
鄧國斌又表示,明白到社會關注事件,昨已正式開展覆檢工作,審計署長鄧國斌期望4星期內完成報告,讓新一屆政府參考。

蒙民偉被指生前欠公司19億

香港文匯報訊(記者 杜法祖)信興集團已故創辦人兼主席蒙民偉,被指生前違反董事責任,拖欠信興集團內5間公司的貸款及挪用公司款項,涉款約19億元。雖然蒙已於前年病逝,但5間公司日前入稟高等法院,向蒙的遺產執行人追討欠款及要求交代賬目。
入稟狀未有交代蒙民偉生前取得這些巨款背景及原因。信興集團發言人表示,是次入稟只是一般法律程序,是經過雙方協商下採取的正常及合理法律程序。5名原訴人包括信興集團有限公司、信興電業集團有限公司、信興電器

貿易有限公司、信興科技有限公司,及持有信興集團近10%股份的利比亞亞註冊公司Timmerton Company Inc。答辯人為蒙民偉的遺產執行人,即東亞銀行主席李國寶及執業律師蔡奮強。
入稟狀指,蒙民偉作為5名原訴人的董事,違反董事責任及信託,於2002年至2010年間,向4間信興系的公司取得貸款,及在未經公司授權下挪用公司款項,總金額為9.4億元,並於同一段時間內向Timmerton借貸及挪用1.3億美元(約港幣10.25億元),兩筆欠款合共約19億港元。

雙非騙位案 港中介認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「雙非」孕婦涉嫌夥同丈夫和本地中介人,於本年初利用另一名剛產子內地婦人的超聲波報告,獲得醫生轉介信,港籍中介人傅曉潔(43歲),昨於觀塘裁判法院承認一項串謀以欺騙手段取得服務控罪,並透過律師表示希望轉為控方證人,案件押後至5月7日,待控方考慮是否接納其為證人作判刑,期間被告須還押懲教署看管。
醫生非禮罪成 醫委會評估心理
香港文匯報訊(記者 曹晨)因觸摸一名15歲女生胸部被判非禮罪成,入獄9個月的屯門醫院醫生羅仲康,昨日出席醫委會對其執業資格的聆訊。辯方呈上包括中大校長沈祖堯等人的10封求情信。當控方講述草根出身的羅仲康,苦讀多年考取執業資格,最終因一時之念斷送前程時,羅仲康兩度失聲哭泣。
醫委會最終決定委任臨床心理學家為羅仲康評估,視心理報告決定是否停牌。

今日香港天氣預測

2012年4月27日 星期五

多雲及有幾陣雨

氣溫: 23 c-27 c 濕度: 75%-90%

潮漲: 00:49 (1.4m) 10:27 (2.1m)

潮退: 04:23 (1.2m) 19:03 (0.6m)

日出: 05:55 日落: 18:48

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數: 20-50

空氣指數: 輕微至中等

路邊監測站*

污染指數: 60-90

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗

26-50 中等 沙田、大埔、葵涌及元朗

51-100 偏高 設於銅鑼灣及旺角

101-200 甚高

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

廣州	16 c 22 c 驟雨	福州	16 c 22 c 天晴
香港	23 c 28 c 驟雨	濟南	19 c 27 c 天晴
北京	13 c 23 c 天晴	貴陽	11 c 22 c 驟雨
上海	18 c 28 c 多雲	昆明	16 c 26 c 多雲
長沙	7 c 15 c 雷暴	海口	24 c 33 c 多雲
杭州	15 c 29 c 多雲	沙里	4 c 15 c 驟雨
成都	15 c 29 c 多雲	哈爾濱	6 c 17 c 驟雨
重慶	18 c 30 c 多雲	合肥	13 c 28 c 天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26 c 35 c 多雲	悉尼	14 c 22 c 多雲
新德里	23 c 35 c 天晴	倫敦	11 c 16 c 有雨
首爾	7 c 21 c 多雲	阿姆斯特丹	8 c 16 c 有雨
曼谷	28 c 39 c 多雲	雅加達	13 c 26 c 天晴
河內	24 c 35 c 驟雨	法蘭克福	9 c 17 c 有雨
雅加達	26 c 33 c 雷暴	日內瓦	8 c 19 c 天晴
吉隆坡	24 c 33 c 雷暴	里斯本	11 c 17 c 驟雨
		墨爾本	11 c 19 c 驟雨

法庭消息

南寧	20 c 28 c 多雲	烏魯木齊	14 c 24 c 天晴
上海	15 c 27 c 天晴	武漢	14 c 28 c 多雲
瀋陽	7 c 18 c 驟雨	西安	13 c 29 c 多雲
石家莊	14 c 28 c 天晴	廈門	17 c 23 c 驟雨
台北	20 c 26 c 有雨	廣州	0 c 23 c 天晴
太原	8 c 25 c 天晴	銀川	9 c 25 c 天晴
天津	13 c 25 c 多雲	鄭州	13 c 30 c 天晴

治喪處: 萬府聯絡: 2832 9181 杜小姐